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2Ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΕΘΝΙΚΟΥ ΑΓΡΟΤΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ 

15 Οκτωβρίου 2012 

 

Χαιρετισμός Ειδικού Γραμματέα 

κ. Αθανάσιου Θεοχαρόπουλου 

 

 

Κυρίες και κύριοι, μέλη του Εθνικού Αγροτικού Δικτύου,  

Αγαπητοί συνεργάτες, καλώς ήλθατε! 

 

Βρίσκομαι σήμερα μαζί σας – εκπροσωπώντας το Υπουργείο 

Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων και το Διοικητικό Τομέα 

Κοινοτικών Πόρων & Υποδομών για να κηρύξω την έναρξη των 

εργασιών του 2ου Συνεδρίου του Εθνικού Αγροτικού Δικτύου, αλλά 

και για να σας μεταφέρω τις σκέψεις, τις ανάγκες και τις προθέσεις 

μας, καθώς και να ενημερωθώ για τις δικές σας προτάσεις και 

εμπειρίες. 

 

Αρχικά, θα ήθελα να σας ενημερώσω ότι ο Υπουργός δεν κατάφερε 

να παρευρεθεί λόγω ανειλημμένων υποχρεώσεων. Να θυμίσω ότι 

στο 1ο Συνέδριο του ΕΑΔ, πέρυσι το Καλοκαίρι, συμμετείχε ενεργά, 

με την πανεπιστημιακή του ιδιότητα, ως επιστημονικός εισηγητής στη 

θεματική ομάδα εργασίας για την έρευνα και καινοτομία, η οποία 

μάλιστα περατώνει το έργο της σήμερα, κατά την απογευματινή 

συνεδρία. 

 

Η δική μας παρουσία εδώ, τόσο η δική μου, όσο και του Γενικού 

Γραμματέα δίνει ένα συμβολικό, αλλά και ουσιαστικό μήνυμα. Ότι το 

Υπουργείο και η ηγεσία του βρίσκονται στο πλευρό σας 

παρακολουθώντας με ενδιαφέρον το έργο σας, καθώς θεωρούμε 

σημαντικό να ακουστεί και να καταγραφεί η δική σας φωνή σ’ αυτό 

το Συνέδριο, η φωνή των μελών του Δικτύου. 
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Ένα Συνέδριο το οποίο επισφραγίζει την ουσιαστική σχέση και τη 

συνεργασία που οικοδομείται ανάμεσα σε όλους τους συντελεστές -

πολύτιμους αρωγούς για την ανασυγκρότηση της ελληνικής 

γεωργίας, για την αγροτική ανάπτυξη.  

 

Έχουμε ανάγκη από την πολυφωνία, τις διαφορετικές προσεγγίσεις 

και την ενεργό συμμετοχή σας. Παρατηρήσεις και εποικοδομητική 

κριτική είναι, όχι μόνο καλοδεχούμενες, αλλά και αναγκαίες 

προκειμένου να ενωθούν όλες οι υγιείς δυνάμεις της αγροτικής 

ανάπτυξης σε μια ανοδική πορεία προς το μέλλον! 

 

Το Εθνικό Αγροτικό Δίκτυο, η συλλογική αυτή προσπάθεια 

δικτύωσης, αλλά και υποχρέωσή μας από τους Κανονισμούς της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής, παρόλο που ενεργοποιήθηκε με 

καθυστέρηση μόλις την περσινή χρονιά, θέλουμε να εδραιωθεί και 

να συνεχίσει να δίνει ρεαλιστικά και απτά αποτελέσματα. 

 

Αποτελέσματα που θα πρέπει να μπορούν να αξιοποιηθούν είτε 

κατά την τρέχουσα, είτε και κατά την επόμενη προγραμματική 

περίοδο για το σχεδιασμό και την αρτιότερη υλοποίηση του νέου 

Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης. 

 

Αποτελέσματα που θα αφορούν και στις τρεις προτεραιότητες του 

ΠΑΑ που μεταφράζονται σε: 

 βελτίωση της ανταγωνιστικότητας του αγροδιατροφικού τομέα,  

 διατήρηση της γεωργικής δραστηριότητας, με όρους βιωσιμότητας 

και αειφορίας και  

 ανάπτυξη του δυναμικού των περιοχών της υπαίθρου.  

 

Γνωρίζετε, ότι και σύμφωνα και με τη νέα ΚΑΠ, δίνεται ιδιαίτερη 

βαρύτητα στην αύξηση της ανταγωνιστικότητας, εστιάζοντας στο 

τρίπτυχο:  
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Ποιότητα - Εξωστρέφεια – Καινοτομία.  

 

Προϋπόθεση όλων αυτών αποτελεί η ανάπτυξη χρήσιμων εργαλείων, 

μέσω της ανταλλαγής και κατ’ επέκταση της αξιοποίησης της 

εμπειρίας και τεχνογνωσίας που έχει αποκτηθεί σε εθνικό, αλλά και 

ευρωπαϊκό επίπεδο.  

 

Εδώ, κομβικό ρόλο μπορεί και πρέπει να παίξει η δικτύωση, μέσω 

της διάχυσης πληροφοριών που αφορούν σε αξιοσημείωτες 

πρακτικές οι οποίες υλοποιούνται στον αγροτικό τομέα τόσο στην 

Ελλάδα, όσο και στο εξωτερικό.  

 

Θεωρώ πραγματικά ότι τα δίκτυα όχι μόνο μπορούν να εμπλουτίσουν 

τον προγραμματισμό μας, αλλά και να δώσουν νέες ιδέες και να 

εμπνεύσουν τους ανθρώπους που συνεχίζουν να αισιοδοξούν και να 

δημιουργούν στον τόπο τους. 

 

Άλλωστε η δικτύωση προβλέπεται και από τις κατευθύνσεις της 

Γενικής Διεύθυνσης Γεωργίας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, να 

ενισχυθεί για την 5η Προγραμματική Περίοδο.  

 

Το στοίχημα, λοιπόν, τόσο για το Ευρωπαϊκό Δίκτυο Αγροτικής 

Ανάπτυξης, όσο και για το Εθνικό Αγροτικό Δίκτυο είναι να 

αποτελέσει η δικτύωση αξιόπιστη και σταθερή πλατφόρμα για το πώς 

λειτουργούν στην πράξη οι πολιτικές αγροτικής ανάπτυξης, αλλά και 

πώς μπορούν να βελτιωθούν.  

 

Προς αυτή την κατεύθυνση, καλούμαστε να εργαστούμε και να 

συνεργαστούμε, ώστε να αξιοποιήσουμε αποτελεσματικά ό,τι έχει 

επιτευχθεί μέχρι σήμερα, αυξάνοντας την προστιθέμενη αξία της 

δικτύωσης στο παρόν και στο μέλλον.  
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Κυρίες και Κύριοι, 

 

Είναι σημαντική η συνεργασία που έχουμε ήδη πετύχει. Συνεργασία 

που εστιάζει στην αποτελεσματική και συνεχή αλληλοϋποστήριξη και 

συμπληρωματικότητα στον αγροτικό τομέα υπό τον κοινό στόχο της 

ενίσχυσης της Αγροτικής Ανάπτυξης.  

Συνεργασία που προϋποθέτει την προάσπιση και λειτουργία του 

θεσμού των αγροτικών δικτύων.  

 

Γι’ αυτό το Υπουργείο ενθαρρύνει και υποστηρίζει τη συμμετοχή 

στις δράσεις του Δικτύου, δίνοντας έμφαση και προτεραιότητα, στο 

πιο διαδεδομένο και αξιόπιστο όργανο διασύνδεσης: τις Θεματικές 

Ομάδες Εργασίας. 

 

Μένει λοιπόν σε εσάς, στα μέλη, να οδηγήσετε το 2ο Συνέδριο σε 

επιτυχία. Στο τέλος της σημερινής ημέρας θέλουμε να έχουμε 

συμβάλει: 

 Στην περαιτέρω σύσφιξη των σχέσεων των Μελών του 

Δικτύου, την τόνωση του ενδιαφέροντός τους και την 

εδραίωση των στοιχείων που μας ενώνουν. 

 Στη βελτίωση των δεξιοτήτων όλων μας για τη δικτύωση. 

 Στον εμπλουτισμό των προτάσεων για το ΕΑΔ που 

θέλουμε και για μελλοντικές δράσεις του. 

 Στη δημιουργία – μέσω των ΘΟΕ – νέων/χρήσιμων 

εργαλείων για την Αγροτική Ανάπτυξη. 

 

Στο σημείο αυτό, θα ήθελα να ευχαριστήσω όλους τους 

συμμετέχοντες. Λυπάμαι που λόγω των υποχρεώσεών μου θα πρέπει 

σύντομα να αποχωρήσω, θέλω όμως να ευχηθώ κάθε επιτυχία 

στις εργασίες σας που είναι και πολλές και πολύ ενδιαφέρουσες. 

 

Σας ευχαριστώ. 


